

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 5 КОП.

5 МАЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

1930 ГОД.

№ 99 — (2173)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Кузнецкого ОИК(б)  
Окружного комитета и Окрайпроф.  
АДРЕС РЕДАЦИИ:  
Сибирь, г. Щегловск, Ильинская, № 16.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1  
общий: 54.

## КУЗБАСС

МОСКВА, 30. На имя ЦК ВКП(б) поступила из Эссена (Германия) следующая телеграмма: «Москва, ЦК ВКП(б) для Туркестана. Окружком Рурской области и газета «Рур Эхо» поздравляют с торжественным приветствием слушателя окончания Туристского лагеря. Да здравствует победоносная большевистская генеральная линия ВКП(б).»

## ПРИВЕТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ, ПРАВДЕ!

детищу победоносного революционного пролетариата, закалившимся в трудностях и ожесточенной борьбе против неверия в силу рабочего класса, против уклонов от генеральной линии партии

## ПРАЗДНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ

РЯДЫ КРАСНОЙ АРМИИ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ЕЩЕ БОЛЕЕ КРЕПКИМИ, ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЕРНЫМИ ЗАВЕТУМ ЛЕНИНА

## РЕЧИ НА ДЕМОНСТРАЦИИ В МОСКВЕ

Речь тов. Калинина.

— Товарищи рабочие, крестьяне и красноармейцы, сегодня мы празднуем с вами тридцатый раз 1 мая в стране пролетарской свободы, в стране, где трудящимся предоставлено во всем изъясняющее право. Сегодня улицы и площади больших городов и сельских местечек переполнены народными массами, демонстрирующими стройными рядами, в бесконечных колоннах, свою мощь.

Это не историческая случайность, изоборот, с каждым годом растет все больше и больше непосредственная связь советского правительства с рабочими и крестьянскими массами, она растет потому, что советским правительством руководит коммунистическая партия единственный выразительный интереса рабочего класса, партия, в идеале которой лежит освобождение тружеников масс от цепей капиталистической эксплуатации.

Рабочие и крестьяне Советского Союза тридцатый год во главе с коммунистической партией строят социализм. С каждым годом контуры этого строительства, вырисовываются все грандиозней, с каждым годом все яснее становятся рабочим и крестьянам результаты работы. И сегодня, в день революционного праздника мы с гордостью можем сказать, что наши жертвы не напрасны, растет во всех областях советского строительства, а вместе с ним руки трудиников окрепляются социализм в стране диктатуры пролетариата.

Да здравствует 1 мая! Ура!

Речь тов. Ворошилова

— Товарищи красные бойцы, командиры, политработники, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки и за рубежом товарищи, прибывающие к нам на праздник! 1 мая, когда международный пролетариат демонстрирует свою волю к освобождению от цепей капиталистической эксплуатации.

тала, является в то же время днем, когда рабоче-крестьянская Красная армия получает новое молодое поколение, дающее торжественное обещание на верность рабочему государству и пролетарской революции. Молодые бойцы с сегодняшнего дня принимают на себя серьезную ответственность быть защитниками нашего социалистического отечества. Товарищи молодые красноармейцы! поворотите к монументам торжественного обещания.

Тов. Ворошилов читает текст обещания. После этого он с трибуны подавляет с принятием торжественного обещания.

— Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Поздравляю вас с принятием торжественного обещания (ура!) от имени рабоче-крестьянского правительства и революционного военного совета Союза Советских Социалистических Республик, выраженного всеми рабочими и крестьянами, полной уверенности, что вы, как и ваши предшественники—бойцы гражданской войны, будете крепко и высоко держать пролетарское социалистическое знамя, под которым дрались и побеждали ваши братья. С сегодняшнего дня ряда рабоче-крестьянской Красной армии должны стать еще более крепкими, еще более верными за ветвями великого учения мирового пролетариата—Ленина.

Да здравствует славная непобедимая Красная армия!

Да здравствует великий, могучий, рабочий класс Советского Союза! Ура!

МОСКВА, 30. Реввоенсовет СССР в приказе говорит, «В день международного пролетарского праздника 1 мая организация Основанием передает Красной армии 48 боевых самолетов и 9 бронемашин. Принимая от трудящихся новые самолеты и бронемашины, Реввоенсовет» не сомневается, что традиционно Советского Союза будут в дальнейшем всегда активно участвовать в укреплении боевой мощи РККА».



## КИТАЙ В ОГНЕ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

## ОТРЯДЫ КРАСНОЙ АРМИИ ЗАНИМАЮТ ГОРОД ЗА ГОРОДОМ

ШАНХАЙ, 3. Повстанческие отряды в районе Сватоу непрерывно пополняются местными крестьянами. В районе Кайфу (Гуандун) идут бои между повстанческими отрядами и правительственными войсками. Во многие уезды отправлены из Ханькоу карательные экспедиции.

Газеты пишут о невозможности подавить крестьянские восстания, так как все труженицы населения провинции содействуют восставшим.

Шанхайская подпольная газета «Шанхай Бао» сообщает, что сейчас в Китае имеется 13 Красных армий. Численный состав армии по словам газеты достигает 60 тысяч бойцов при 45 тысячах винтовок, 650 пулеметах, 180 артиллерийских орудиях и нескольких самолетах.

Хубэйские газеты отмечают, что

значительная часть провинции Хубэй охвачена крестьянскими волнениями.

В течение марта и апреля

## 1 МАЯ ПРОЛЕТАРИАТ ДЕМОНСТРИРОВАЛ ГОТОВНОСТЬ К РЕВОЛЮЦИОННЫМ БОЯМ

200.000 пролетариев Берлина вышли под руководством компартии на улицы. — Французские рабочие братались с колониальными солдатами. — В Австралии вооруженные безработные захватили здание правительенного административного центра

## ГЕРМАНИЯ

## УЛИЦЫ И ПЛОЩАДИ ВО ВЛАСТИ ДЕМОНСТРАНТОВ

БЕРЛИН, 2. Все состоявшиеся 1 мая в Люстгартене демонстрации необычайно ярко выявили настроения берлинского пролетариата. Попытки социал-демократов противостоять коммунистической демонстрации свою закончились неслыханным банкротством. Избрав место своей демонстрации Люстгартен, притом сейчас же после коммунистической демонстрации в Люстгартене колонны демонстрантов дали великолепную возможность демонстрации. Результат получился для социал-демократов катастрофический. В то время когда в коммунистической демонстрации участвовало около 120 тысяч рабочих, которых Люстгартен не в состоянии был даже вместить, социал-демократы не собрали даже одной трети этого количества и Люстгартен во время их демонстрации больше чем на половину оставался пустым.

На демонстрации после речей при общем энтузиазме собравшихся со всех трибун была запущена кията, которую участники приветствовали троекратным «Рот фронт».

По окончании митинга в Люстгартене участники демонстрации направились к месту прошлогодних баррикадных боев в Вединге и Нейкельсе.

БЕРЛИН, 2. Общее количество участников демонстрации компартии и революционной профпозиции в Берлине составляет 200.000 чел., та.

из них около 120.000 приходится на демонстрацию в Люстгартене.

Так как в Люстгартене не могли поместиться все желающие, то многие десятки тысяч рабочих переполнили близлежащие улицы.

В социал-демократической демонстрации участвовало около 40.000 человек. Для настроения участников этой демонстрации характерным является тот факт, что почти половина их покинула митинг в самом начале доклада.

После коммунистической демонстрации в Люстгартене колонны демонстрантов направились в Вединг и Нейкельс. Четвертая колонна демонстрантов направилась в Кельн-Шпренгстрассе по улице, получившей широкую известность, как место баррикадных боев в прошлом году.

Вся эта часть пролетарского Вединга представляла собой сплошное море красных знамен и плакатов. Не было почти ни одного окна, не украшенного красными флагами. По-перек улиц были протянуты красные полотнища с революционными лозунгами.

## КИТАЙ

ШАНХАЙ, 2. В разных частях города происходили демонстрации. Одной из демонстраций завязалась советский флаг. Все демонстрации разогнали полицией, произведшей много арестов. Большинство фабрик и заводов прекратили работу.

## ЛИТВА

КОВНО, 2. Сегодня не вышла ни одна газета. Типографии не рабо-

## ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 2. В первомайской демонстрации, организованной компартией, участвовало свыше 7000 рабочих. Плакаты с лозунгами о борьбе за демократию пролетариата были полицией вырваны из рук рабочей молодежи и растянуты ногами под одобряющие крики буржуазной публики. Пролетарская часть публики демонстративно снимала шапки во время пения «Интернационала». С четырех трибун выступали коммунистические «зрители». Демонстранты носили в петличках значки с серпом и молотом.

## ВЕНГРИЯ

ВЕНА, 2. В Будапеште у здания парламента остановилась демонстрация из нескольких сот безработных, рассеянная полицией. 9 человек арестованы.

## ЛАТВИЯ

РИГА, 2. Попытки революционных рабочих демонстрировать подавали силой. Всех сопротивляющихся полиция избивала резиновыми дубинками и арестовывала. Арестованных до двух часов дня в Риге более 20 человек.

На митинге социал-демократов члены социал-демократического спортивного союза и полицейские избивали и арестовывали всех рабочих, которые выражали свое недовольство предательской тактикой латвийской социал-демократии.

## АВСТРИЯ

ВЕНА, 3. 1 мая в провинции состоялись в 25 пунктах выступления, организованные компартией. Первомайские выступления коммунистов были в Винер-Нойштадте запрещены, тем не менее на главной площади собралось около 500 рабочих. Выступавшие с речами оправдатели были арестованы. В Адлерштаде (предместье Вены) после мощной демонстрации в компартии было 52 рабочих. В Гольцхайфе рабочие подняли над ратушей красный флаг советской республики.

## ПОЛЬША

## ПУЛЕМЕТЫ И БОМБЫ ПРОТИВ ДЕМОНСТРАЦИИ

ВАРШАВА, 2. По подсчетам газет все три разгромленные в Варшаве манифестиации социал-демократов собрали от 10 до 12 тысяч человек. Ни социал-фашистских демонстраций особенно большой была демонстрация извращенцев.

Полиция мобилизовала свои силы против коммунистов, она была вооружена винтовками и газовыми бомбами. На главном сборном пункте, на Банковской площади на чердаках были установлены пулеметы.

Рассеянная отдельные группы, несколько сот рабочих подали удалось не допустить к главной демонстрации на Банковской площади и разогнать собравшихся там рабочих. Демонстранты повсюду давали отпор полиции, защищая свои знамена. Среди демонстрантов много арестованных и избитых. Ранено камни из полицейских и несколько тайных агентов полиции.

В одной из районных демонстраций произошла рукопашная схватка между женщинами работницами и полицией, беспощадно пытавшейся отобрать знамя у работниц. Демонстранты, защищая знамя, не позволили полиции ее унести.

В другой отдельной группе, пытавшейся не допустить к главной демонстрации на Банковской площади, защищая знамя, было применено оружие. Женщины работницы пытались отобрать знамя у полиции.

ЛОНДОН, 2. Первомайские демонстрации в Дарвине (северная Австралия) вылились в весьма серьезные вооруженные антиправительственные выступления. Жители правительства администрации захвачены безработными. На главной площади города вместо национального флага развеивается красный флаг. Полицейские власти, застывшие врасплох, не в состоянии справиться с восставшими.

БЕРЛИН, 2. По полученным здесь сведениям, первомайские демонстрации в Австралии прошли с большим успехом.

ЛОНДОН, 2. В Сиднее (Австралия) полиция рассеяла первомайскую демонстрацию и арестовала 17 демонстрантов.

## СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

Сегодня исполнилось 18 лет со дня выхода первого номера газеты «Правда».

Родившись в период революционного подъема, «Правда» на протяжении всей истории нашей партии сыграла колоссальную роль.

В прошлом «Правда» была музыкально важнейшей задачей партии посредством революционизированной масс и сознания вокруг большевистской партии всего что было лучше, хорошего в рабочем классе.

Значение «Правды» во много раз выросло в годы социалистического строительства.

Сложная обстановка социалистического строительства, обострение классовых противоречий возложила задачу на нашу печать серьезнейшую задачу — борьбу за правильную Ленинскую линию в работе, борьбу за генеральную линию партии против уклонов, шатаний и колебаний.

«Правда» по большевистской твердости ведет борьбу за выполнение пятилетнего плана социалистического строительства, выполняя ряд сложных задач, связанных с пятилеткой, как класса, потребовало от всей советской печати, в том числе и от «Правды», привычного подхода к разрешению этих задач, умениедать верные установки агентов партии и т. д.

Выполнение важнейших задач партии с социалистическим преобразованием деревни, ее колективизация и превращение кулачества, как класса, потребовало от всей советской печати, в том числе и от «Правды», привычного подхода к разрешению этих задач, умениедать верные установки агентов партии.

«Правда» по большевистски выполняет эти задачи, разясняет массам генеральную линию партии и преодолевая всякого рода оппортунистические шатания в теории и на практике.

«Правда» сыграла большую роль в деле развертывания самокритики, в борьбе с явлениями разложения, оппортунизма, зажима самокритики.

«Правда» ведет неустанный труд в области большевистского воспитания членов партии и социалистического воспитания рабочего класса.

«День рабочей печати» — это праздник широкой пролетарской общественности, это праздник в честь выхода первого номера «Правды».

## День печати переносится

Массовое проведение дня

# СЕВ НЕ СТАЛ ЕЩЕ ОСНОВНЫМ ЗВЕНОМ ПАРТРАБОТЫ

## ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ СООБЩЕНИЯ С МЕСТ

### КАК ЕДИНОЛИЧНИКИ ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕВУ?

Большинство рииков об этом не знают.—Отсутствует учет тягловой силы

Безразличное отношение к севу индивидуальных хозяйств продолжает оставаться почти по всем районам округа.

До сих пор все мероприятия включаются на местах чрезвычайно мало. Районные организации (рик, ЕКОВ, райхоз) непрежнему не ведут учета по индивидуальному сектору и не знают, что сделано единоличниками в деле подготовки к севу.

Большинство районов не имеет сведений от сельсоветов о доведении плана до дворов. На многочисленные запросы окриском полком по этому вопросу риики ничего не отвечают.

Вопрос с заключением договоров на контрактацию во многих районах (Топкинский, Краснинский, Прокопьевский и др.) до сих пор еще не подвергался серьезному обсуждению.

Учета семян и зерноочистки в индивидуальных хозяйствах риики, также, не ведут.

Работы агрополномоченных совсем не видно.

Надо сейчас же устранить такое безразличие, которое может привести к срыву намеченных планов.

Вокруг всех этих вопросов надо создать самую широкую общественность. К крестьянскому севу надо привлечь весь актив района, каждого села и особенно батрацко-бедняцкие группы.

Между тем, как все намеченные мероприятия по предложению окриском полком должны быть выполнены к 5 мая.

### НЕ ЗНАЮТ СВОИ УЧАСТКИ

По всем колхозам Краснинского района закончена работа по землеустройству.

В районе работает 5 спец. землеустроителей, — 2 землемера и 3 практиканта.

Землеустроители должны были закончить работы по отводу земель к 3 апреля и выехать. Но в связи с выходами из колхозов, приближением новых членов, разделением колхозов, когда один колхоз отделился от другого, под наименом администрации славившись с другим колхозом, землеустроители задержаны до конца сева. Споры из-за земли разрешаются на месте, куда выезжают районные работники.

В с. Пьянено возник спор из-за земли у филиала коммуны «Свобода» с единоличниками. Коммуна «Свобода» была отведен часть участков земли, на котором единоличники засадили 40 га земли под посев. Но выход из коммуны этот участок отвел тем, кто его захватил с согласия обеих сторон.

Во время колхозной горячки коммуна «1 августа» административно слияна с коммуной «Коминтерн». Коммуна «1 августа» отделяется от коммуны «Коминтерн» и зашел спор из-за 140 га земли.

На место для разрешения вопроса выехал пред. РИКа Гариков. Приезжающие в районы работники, не найдя предРИКа, уезжают, не разрешив важные вопросы.

Мих. Зенитный.

### НЕ ЗАБЫВАТЬ ЕДИНОЛИЧНИКА

Теперь, после обильных льгот, еще больший производственный подъем должен охватить колхозную массу, спасти ее, устранив в основном колебание и эти подъемы воздействовать и на единоличников. Линия партии заключается в максимальном содействии, во всемерной материальной и организаторской помощи созданию колективного хозяйства. Но ставку на коллективизацию партия соединяет с использованием имеющихся, хотя уже и очень ограниченных, возможностей для дальнейшего подъема индивидуальных бедняко-середняцких хозяйств. И посевная кампания партии проводится таким образом, что одновременно с максимальным расширением посевов в совхозах и колхозах она стремится добиться некоторого, а кое-где даже значительного расширения посевных площадей и в индивидуальных хозяйствах. Именно поэтому сохранено прошлогоднее обострение от обложения нового прироста посевных площадей, даются льготы за посевы технических культур и за применение простейших мер по подъему урожайности. Именно поэтому продолжается снабжение простейшими орудиями бедняко-середняцких индивидуальных хозяйств (плугами, боронами и т. п.), проводится контрактация их посевов, оказывается некоторый кре-

осенью 1930 года около половины крестьянских хозяйств еще остается индивидуальной. Этим 1930-31 г. мы будем иметь новую большую волну масового колхозного движения, но все же даже весной и осенью 1931 г., при явном преодолении обединенных хозяйств в колхозах, значительная часть бедняко-середняцких хозяйств, главным образом, в нечленском положении и в национальных окраинах, будет сеть индивидуально. Вот почему задача расширения посевов в индивидуальном секторе не снимается ни в 1930, ни в 1931 году, она особенно не снимается в наименее 1930 г. Если мы не сможем обеспечить расширение посевных площадей в индивидуальных бедняко-середняцких хозяйствах, то достигнутый эффект расширения посевов в колхозах и совхозах не окажет всего своего возможного действия на расширение общих посевов в стране, будет меньшим общий итоговый показатель прироста посевной пло-

щади. Здесь охват коллектизацией много меньше — обычно 15—25 процентов хозяйств. Если мы добьемся в этих районах расширения посевов в колхозах, примерно, на 20—30 проц., а посевы в индивидуальных бедняко-середняцких хозяйствах окажутся

Если известное значение индивидуального сектора сохраняет в зерновых производящих районах, то в районах нечленского положения и в некоторых национальных окраинах индивидуальный сектор в 1930 году имеет еще реальное значение для расширения посевов. Здесь охват коллектизацией много меньше — обычно 15—25 процен-

там. Надо помнить, что в наименее

### Сельсоветы не руководят подготавливкой к севу

В большинстве сельсоветов Щегловского района индивидуальный сектор предоставлен самому себе. Над ним руководства в организации села нет.

Работники РИКА до последнего дня не могут осознать политической важности сева — проявляется недооценка роли индивидуального сектора.

Единоличники поставлены в тупик, колеблются, не зная, кого слушать и кому верить.

В сельсоветах царит неразбериха. Не изжиты антисередняцкие настроения. Сведения из четырех сельсоветов говорят о полной неподготовленности единоличников выполнению задач весеннего сева.

Что творится в Кедровском сельсовете? В шкафах лежат кучи нечитанных директив, разъясняющие значение нового закона о сельхозналоге. лучше всего эти разъяснения производить одновременно с доведением до дворов посевных планов.

Особенно важно разяснить каждому крестьянину, что исчисление сельхозналога в этом году будет производиться по прошлогодней плите посева.

Батрацко-бедняцкие группы и вся сельская общественность должны немедленно организовать проверку наличия сельхозинвентаря и тягловой силы в колхозах. Каждый колхоз, по окончании своего сева, весь свободный инвентарь должен передать на крестьянские поля и помочь им работать.

За всюду хаотичность в вопросе индивидуального сева виновны будут привлечься к ответственности. После рассмотрения контрольных цифр президиум сельсовета вынес кулацкую резолюцию «выполнить план по мере возможности...», а о доведении плана до дворов нет даже речи.

Земельные общества похожи на демобилизованные бесформенные массы. Зерноочистка в индивидуальных хозяйствах выполнена только на 26 проц., неприкословенных семяндов собрали на 52 проц. и ничего не сделано для обмена зерна.

В Старо-Червяковском сельсовете председатель Шариков заявил:

— Я вам не работник.

Не случайно поэтому, что в сельсовете сорвана работа по землеустройству, зерноочистке и сбору неприкословенного семянда.

В аппарате Кобылинского сельсовета полное разложение. Секретарь Горцов окончательно спился и не является на занятия по четверго суток.

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами (керосином, бензином) и квалифицированной рабочей силой.

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

Сейчас в каждом колхозе бывает по несколько уполномоченных районных и окружных и райхозсоюзов не позабылся проверить состояние тракторов, готовность их к работе и наличность горючего материала.

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

Сейчас в каждом колхозе бывает по несколько уполномоченных районных и окружных и райхозсоюзов не позабылся проверить состояние тракторов, готовность их к работе и наличность горючего материала.

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

На вопрос заданный зам. председ. Райхозсоюза ответил:

— Тракторов осталось не отремонтированных — 2, а теперь не знаю. Горючими материалами наверное трактора обеспечены, а есть ли запасные части к тракторам, — про это не знаю...

### ПОВЕСТИ НАКОНЕЦ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С НЕДООЦЕНКОЙ РАБОТЫ С БЕДНОСТЬЮ

Пленум ОК считает, что имеющая место в ряде районов недооценка значения постановки систематической работы групп бедноты является одним из проявлений правого уклона на практике. (Из резолюции 5 пленума ОК ВКП(б))

### ГРУППЫ БЕДНОСТИ ПРИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПРОДОЛЖЕНИИ НЕ ВЕДУТ РАБОТУ С БЕДНОСТЬЮ

С. КРАСНОЕ (наш корр. куст). При проверке сельских комитетов взаимопомощи и Райхозов по вопросу о том, как они подготовились к посевной кампании и как работают группы бедноты пред. Райхозов Дроздов заявил: «Как работают группы бедноты, это дело наше, районом ВКП(б) и партийчиках об этом должны заботиться, а не мы».

Выяснилось, что при 46 сельхозов организовано — 7 групп бедноты. Организованные группы партийчиках и сельхозов забыты. Сельские комитеты не организуют вокруг себя бедняцкий актив.

Было указано организовать группы при ОСЗах. Что касается артелей и коммун, то об этом лишь недавно услыхали в рапорте.

При сельхозов: Камыслинском, Вагановском (село 750 дворов), Пестеревском группы бедноты совсем не собираются. Бедняцкие группы только числятся на бумаге. Группы бедноты должны помочь комитетам при распределении семян, организациям супряг, добиться в супрягах увеличения посева, а они бездействуют.

Райхозов совершенно в стороне от групп бедноты.

### Селькоровский пост.

### БЕДНОТУ ЗАБЫЛИ

Инструктор от округа т. Алексеев провел обследование 7 сельсоветов в Крапивинском районе.

В беседе с нашим корреспондентом он сообщил, что работа с беднотой в обследованных им сельсоветах велась крайне плохо. Бедняцкие группы не оформлены ни при сельсоветах, ни при ЕКОВ, ни при правлениях кооперации, ни при колхозах. Работа с беднотой вообще велась по установленной шаблону. Бедняцкие собрания созываются лишь в тех случаях, когда нужно провести на общем собрании какой-нибудь кампанийский вопрос. Другие вопросы на бедняцких собраниях ставятся очень редко.

Наблюдаются прорывы в помощь бедноте. Райхозполк до сих пор не выделен еще 25 проц. от 5 кратного обложения на кооперирование бедноты.

Никонов.

ЛЕНИНГРАД. З. Закончена постройка нового завода, который будет выпускать 16 тысяч тонн высокосортной стальной проволоки. Завод строился два года. Постройка его обошлась около 17 миллионов рублей.

Что касается РИКа, Райхозов и кооперации, то они также не выделяются в этом отношении. Райхозкоопрома не вызывает возмущения. Райхозкоопром имеет трех инструкторов.

Что они делают? Поэтому работа с беднотой расширяется, как третий степень. В инструкции определено говорится, что для организации групп бедноты должны быть броневые, опытные работники от райхозкоопрома, РИКа, Райхозов, кооперации и т. д.

Наплевательское отношение со стороны райхозкоопрома тем более возмущительно, что в колхозах района сейчас наблюдаются значительные колебания. И в последнее время вскрыты факты воровства и подрывной работы кулачества, пролежавшие в некоторых колхозах.

Что касается РИКа, Райхозов и кооперации, то они также не выделяются в этом отношении. Райхозкоопрома не вызывает возмущения. Райхозкоопром имеет трех инструкторов.

Что касается РИКа, Райхозов и кооперации, то они также не выделяются в этом отношении. Райхозкоопрома не вызывает возмущения. Райхозкоопром имеет трех инструкторов.

Что касается РИКа, Райхозов и кооперации, то они также не выделяются в этом отношении. Райхозкоопрома не вызывает возмущения. Райхозкоопром имеет трех инструкторов.

Что касается РИКа, Райхозов и ко



**ПОЛИЦЕНСКИЙ ПОХОД  
ПРОТИВ ПЕРВОМАЙСКИХ  
ВЫСТУПЛЕНИЙ**

СТОКГОЛЬМ, 30. Норвежская полиция запретила коммунистические первомайские демонстрации, распространяя запрещение также на реформистов, хотя они не намеревались проводить демократии. Несмотря на запрет, компании решили провести демонстрации.

АФИНЫ, 30. На собрании по подоговорке первомайских выступлений по линии доставлены 122 коммуниста. 107 уже присуждены к тюремному заключению.

ПРАГА, 30. В последние дни в различных районах центра крупного угла нового района г. Моравской Остравы состоялись 20 рабочих митингов, посвященных подготовке 1 мая. В Градце и Кралеве против демонстрации безработных были двинуты жандармерия и войска. Арестовано 25 человек. В Словакии полиция запретила распространение первомайских воззваний и плакатов.

ВЕНД, 30. На стенах домов и мастерских Будапешта появились листы венгерской компартии и комсомола. Несколько расклейщиков арестованы, полиция их изменила. В последние дни листы обнаружены и в казармах. Листы призывают солдат брататься в майские дни с рабочими.

НЬЮ-ЙОРК, 2. По данным МОПРа, за последнюю неделю более 100 чело- век арестовано за подготовку к 1 мая.

**ХРОНИКА БЕЛОГО  
ТЕРРОРА**

РЕВЕЛЬ, 3. На очередном заседании Ревельской городской думы исключены из состава думы 14 гласных, избранных по списку эстонской рабочей партии, распущенном правительством.

БЕРЛИН, 3. Германский верховный суд в Лейпциге приговорил редактора коммунистической газеты "Хильдесхаймэр" Вильхельмана к 20 месяцам заключения в крепости за помещение ряда статей к международному дню борьбы против империалистической войны.

ВАРШАВА, 30. Комплектут сейма Жаркий арестован и посажен в тюрьму по распоряжению лодзинского прокурора.

ТОКИО, 2. В Осаке окружной суд вынес приговор по делу арестованных 16 апреля 1929 г. по обвинению в коммунистической деятельности. 13 обвиненных приговорены к заключению на сроки от двух до семи лет, один оправдан.

РИГА, 3. Фашистская газета "Латвия" ведет травлю против артистки Бретчман, Пшестель, поместившей в демократической печати статью о своих впечатлениях от СССР. Газета требует удаления ее из национальной оперы.

# ПЕРВОМАЙСКИЕ ДНИ В НАШЕМ ОКРУГЕ

## ПОДАРОК ШКОЛЫ ФЗУ ст. ТОПКИ 1 МАЯ В ТОПКАХ

На многолюдном первомайском митинге железнодорожников и местных крестьян, собравшихся заявили: «На очередной попытку к взыгу нашего познания в Тольятти, ответим выполнением пятилетки в четыре года, усилением социалистического строительства в городе и деревне, усилившим борьбу с пьянством, прогулами, бесхозяйственностью и разгульствием. Будем крепить оборону страны».

Вечером в ж. д. клубе демонстрировалась кинофильма "Пятилетка". В Топках и районе выпущено более 1000 человек, окончивших ликбезы.

### ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ В ЩЕГОЛОВСКЕ

В этом году грязь сорвалась в Щегловске общегородскую майскую демонстрацию. По этой же причине прошли и намеченные масовки.

Городские коллективы спешно поздно собирались к Дворцу труда. Митинг там начался только около 12 часов при небольшом количестве собравшихся.

Митинг, однако, прошел удовлетворительно. Была высказана резолюция о еще большем сплочении всех коллективов.

«Проверить все достижения в области социалистического строительства и на основе изученных опытов

добиваться досрочного выполнения пятилетки».

Рабочие химзавода на своей мэс- совке с возмущением в резолюции отметили недавнюю вылазку бело- гвардейцев, пытающуюся взорвать наше полиграфство в Тольятти.

«Призываю международный про- лягариат, — говорится в резолюции, — еще теснее сплотиться вокруг брат- ских компартий и готовить удар всей международной сибирь».

### МАЙСКИЙ ПОДАРОК

Школа фабрично-заводского ученичества станции Топки первого мая выпустила из ремонта в подарок пятилетию паровозов «Кампанд» 3264. АВДЕЕВ.

### СНАБДИТЬ ДОМА ОТДЫХА ПРОДУКТАМИ

В окружкасссе получена телеграмма от крайисполкома и СибГКИ о том, чтобы окрисполком и торговедом беспредельно снабжали продукты всем дома отдыха, детско-юношескими и пионер-лагерями округа значением. В телеграмме сообщается, что для этой цели из центральных фондов продукты отпускаются не будут, а все снабжение должно ити исключительно из окружных фондов. ОкружГКИ предлагает следить за выполнением этого распоряжения.

Прием телеграмм по телефону введен окружонтера связи. За передачу телефонных телеграмм каждое учреждение получает 10 копеек за одну телеграмму. Каждое учреждение получает свой номер заявления и пользуется им при передаче.

### ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИВЕТ БОЙЦОВ

Телеграммы из ОДВА Кузнецкому Окружному ВКП(б)

ХАБАРОВСК, 30. В день международной солидарности революционного пролетариата и организации борьбы с моральным капитализмом, бойцы и команда политический состав № полка шлют привет и желают успеха в социалистическом строительстве, в борьбе с забывающими вперед и отстающими в борьбе с классовыми врагами.

Запишать диктатуру прошлого таранта и его вождя готовы. Командование.

### КРАТКО

Первая партия велосипедов получена в госхимзаводе. Велосипеды распределены по заявкам: округ и колхозному для обслуживания колхозов, и союзу строителей для нужд рабочих. Сделан запрос о скорейшем завозе следующей партии.

Прием телеграмм по телефону введен окружонтера связи. За передачу телефонных телеграмм каждое учреждение получает 10 копеек за одну телеграмму. Каждое учреждение получает свой номер заявления и пользуется им при передаче.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

Крапивинский РАО сообщил, что в течение пасхальных дней в результате пьянства и драк совершенны 3 убийства.

— А тяговая сила?

— Плауга для трактора нет, а остальной инвентарь готов.

У коммуны своя угольная шахта, мельница, но хозяйственного порядка нет. Идем в читальня. Навстречу пьяный вагон ревет на всю деревню песни. Плохо обстоит дело с культурой, с работой среди женщин. В коммуне три специалиста, но в хозяйской жизни коммуны они не участвуют, даже больше, есть случаи травмы этих специалистов.

Партийная работа слаба. Секретарь ушел с головой в хозяйственную работу коммуны.

Вечером в школе коммуны праздновали май. В приветственных речах чувствовалось, что в основном коммуна работает на рабочего штрафта. Несмотря на то что рабочие тригони "Кузбасс" и поэты коммуна должна стать моделью рабочей базы города, — это не всегда рабочих.

Посетить выставку приглашаются партийные, комсомольские, пионерские и профсоюзные организации, учебные заведения, рабочие и служащие всех предприятий и учреждений.

### ПЕРВЫЙ ШАГ К ИЖИТИЮ ХАЛТУРЫ

Каждый клуб имеет свои традиции. Имеет их и клуб строителей. В течении года на афишах клуба строителей можно было безшибочно назвать всякой пьесы в скобках поставить — «халтура».

Клуб строителей прославился, как убежище самой беспартийной, самой непригражденной халтуры. Драматические кружки, подвизавшиеся на сцене, вообще, не считали нужным готовиться к спектаклям. Так было в течении всей зимы.

Недавно драмкружок клуба был реорганизован. Вились новые силы, привлекли нового руководителя.

В майские дни кружок выпустил свою первую работу — пьесу Пушкина и Гразова — «Перископ» с приветом борта.

И по содержанию, и по исполнению эта постановка превзошла все, что видел зритель на сцене клуба строителей. Содержание пьесы удалось и без излишней крикливости агитировать за международную солидарность трудящихся, за борьбу против империалистических войн.

Световое и музыкальное оформление, удовлетворительная игра кружковцев удачно дополняют спектакль.

Для клуба строителей постановка «Перископа» наметила переход от бесконечной халтуры к крепким, хорошо подготовленным и идеологически обоснованным.

Окружком ВКП(б).

Редактор Б. ГОЛУБЧИК

### С 1-го по 10-е мая при Щегловской гостепримости открывается первая производственно-показательная

## ВЫСТАВКА

ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОКРУГА.

Посетить выставку приглашаются партийные, комсомольские, пионерские и профсоюзные организации, учебные заведения, рабочие и служащие всех предприятий и учреждений.

Выставка открыта: 1, 2 и 3 мая с 12 до 7 ч. вен., с 4 по 10 мая с 5 до 7 ч.

уведомить об этом орган, выдавший разрешение и вернуть ему выданное разрешение.

Областным распорядителям разовых постановок (гастро-спектакли и т. п.), управляющим в помещениях частных здравницских предприятий, уведомлять соответствующие учреждения, представляемые в п. 1 настоящего постановления об этих постановках, что за три дня до постановки.

Советским распорядителям разовых постановок, устанавливающим в остальных помещениях, выбирающим в помещениях частных здравницских предприятий, уведомлять соответствующие учреждения, представляемые в п. 1 настоящего постановления об этих постановках.

Примечание: заявления о разрешении устройства разовых постановок или уведомления об их устройстве, должны содержать указания на адрес помещения, в котором предполагается устроить постановку, время постановки, а также сведения об ответственном устроителем постановки и его адресе, причем заявления на устройство разовых постановок должны быть оплачены гербовым сбором в размере 2 руб.

8. Воспрепятствовать устройству в зрительных или игорных залах буфетов с продажей спиртных напитков.

9. За нарушение п. 4 настоящего постановления, должностные лица несут ответственность по части II ст. 112 УК, частные лица устраивавшие игорные учреждения под видом усиления средств государственных и общественных организаций, по части I ст. 169 УК. В остальных же случаях виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются в гор. Щегловске в здравницких учреждениях штрафом до 100 рублей, а в случае неуплаты пригработами до 1 месяца, в городах: Ленинске, Кузнецке и поселках: Прокопьевске, Гурьевске и Сал-Городе — в рабочих поселках: Прокопьевске, Гурьевске, Топках и рабочих поселках: Прокопьевске, Гурьевске и Сал-Городе — в местных горнопоселках; районных центрах — в селах и сельских местностях — в сельсоветах.

Примечание: заявления о разрешении устройства разовых постановок или уведомления об их устройстве, должны содержать указания на адрес помещения, в котором предполагается устроить постановку, время постановки, а также сведения об ответственном устроителем постановки и его адресе, причем заявления на устройство разовых постановок должны быть оплачены гербовым сбором в размере 2 руб.

8. Воспрепятствовать устройству в зрительных или игорных залах буфетов с продажей спиртных напитков.

9. За нарушение п. 4 настоящего постановления, должностные лица несут ответственность по части II ст. 112 УК, частные лица устраивавшие игорные учреждения под видом усиления средств государственных и общественных организаций, по части I ст. 169 УК. В остальных же случаях виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются в гор. Щегловске в здравницких учреждениях штрафом до 100 рублей, а в случае неуплаты пригработами до 1 месяца, в городах: Ленинске, Кузнецке и поселках: Прокопьевске, Гурьевске, Топках и рабочих поселках: Прокопьевске, Гурьевске, Топках и рабочих поселках: Прокопьевске, Гурьевске и Сал-Городе — в местных горнопоселках; районных центрах — в сельских местностях — в сельсоветах.

10. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции, райисполкомы, сельсоветы и особых комиссий содействия при органах милиции.

11. Настоящее постановление вступает в силу через 2 недели с момента опубликования его в газете "Кузбасс" и действует на всей территории округа.

Зам. председателя окрисполкома А. Нелибов.

Врио секретаря окрисполкома А. Нелибов.

### ЩЕГОЛСКАЯ ГОСТИПРОГРАФИЯ ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ.

7-го мая 1930 года, в 12 часов дня, в помещении горсовета назначается заседание президиума горсовета:

ПО ВОСКРЕСЬЯ 1930 года, в 12 часов дня, в помещении горсовета назначается заседание президиума горсовета:

1. Контрольные цифры городского бюджета на 1930-31 год (доказ. от финансиста).

2. О выполнении промфинпланов химзаводом (доказ. управл. заводом).

3. О состоянии рабочего снабжения и плана на 2-ое полугодие (доказ. от правления ЦРП).

4. О культурно-бытовых обслуживаниях рабочих рудника и заводов (доказ. правления ГПЗДРВЧАЧСТЫ).

5. Президиум.

1-2 3004

### УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Игнатьев В. Ф. удостоен и бюллеть, выданный Прокопом амбулата. 6508.

Костин М. А. забори лист, выданный Прокопом 6509.

Костин П. А. забори лист, выданный Прокопом 6510.

Считать недействительным.

Гор. Щегловск. Гостепримость.

### ЗАЧНЫЕ КУРСЫ КОЧЕГАРОВ.

Подробности в проспекте